

坚定信仰 砥砺前行

濮阳职业技术学院附属中学

任丙旗

(2017年11月15日)

各位领导、各位老师，大家好：

今天，我讲的主题是《坚定信仰 砥砺前行》

德国总理默克尔从2005年当选到现在已经12年了，她在任期间，欧洲的经济状况普遍不好，但是德国却一枝独秀，所以默克尔的政治声望很高。她曾说过这样一句话，“信仰让很多选择变得简单。”

今天，我主要讲两个问题：一、信仰的含义；二、共产党员的信仰。

每个人都有信仰，宗教信仰、科学信仰、文化信仰、共产主义信仰、天人合一信仰，还有对权利、地位、金钱、声誉、美色、偶像等的痴迷和崇拜也是信仰，“及时行乐”、“做一天和尚撞一天钟”、“得过且过”等也是信仰。因为人们的信仰不同，所以人们的道德观和道德行为也就不尽相同，个人的价值追求和生活方式也不同。

那么，什么是信仰？信仰就是人对人生目标和社会目标的信奉和追求，它可以分为三个层次：生活信仰、道德信仰和社会政治信仰。其中，生活信仰是基础层，道德信仰是中间层，社会政治信仰是最高层。

(1) 生活信仰

所谓生活信仰是人们对未来精神生活与物质生活等方面的价值追求，是人们对生活的期望。正确和坚定的生活信仰是人生命的基石。人一旦有了正确和坚定的生活信仰，就能承受生活中的诸多困难和磨难，就能面对突如其来的灾难处变不惊，就能克服和超越生命的极限甚至是死亡的威胁。例如伟大的物理学家——斯蒂芬·威廉·霍金。

尽管他全身瘫痪，不能言语，手部唯独只有三根手指可以活动，但他凭借坚定的生活信仰克服我们难以想象的困难成为了现代最伟大的物理学家和20世纪享有国际盛誉的伟人。

过渡语：人不仅要有生活信仰，而且要有正确的生活信仰，而正确的生活信仰就是道德信仰。

(2) 道德信仰

道德信仰是指人们对自己成为什么样的人的一种渴望和向往，是对理想人格的一种追求。它指引和约束着人们的行为，使人向善并追求至善。例如大家熟知的郭明义，他入党30多年来，始终以雷锋为榜样，累计捐款20多万元，资助了300多名贫困学生，给500多个困难家庭送去温暖。

过渡语：生活信仰、道德信仰是个人的价值追求，作为一名共产党员，不仅要有

生活信仰、道德信仰还要有社会政治信仰，也就是对社会发展终极目标的追求。

(3) 社会政治信仰

社会政治信仰是人类对未来社会制度的向往与追求，包涵了社会全体成员对人类社会发展规律的深入探知。为了追求社会政治信仰，有无数仁人志士抛头颅、洒热血。例如夏明翰，他在就义时还高喊：

砍头不要紧，
只要主义真。
杀了夏明翰，
还有后来人。

作为当今社会的共产党员，我们要继承烈士们的社会政治信仰，用实际行动为之而努力奋斗，那么，我们共产党员的社会政治信仰是什么呢？

二、共产党员的政治信仰

中国共产党的指导思想是马克思主义，中国共产党员的根本政治信仰是共产主义。共产主义是中国共产党的最高理想和最终目标。习近平总书记指出：“对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。”无论历史如何变迁，对信仰的忠诚和实践，始终是共产党人不变的魂。

当今社会发生的很多焦点性事件，如道德缺失、贫富分化，环境破坏、享乐主义、拜金主义和极端个人主义盛行等，究其原因都是社会政治信仰的缺失。

同志们，让我们时刻牢记自己的党员身份，坚持对马克思主义、共产主义的崇高信仰，把中国特色社会主义的坚定信念作为终身追求，不管走多远都不能忘记共产党人为什么而出发，不管遇到什么困难都不能丢掉共产党人的灵魂，既要仰望星空又要脚踏实地，为信仰去拼搏、为责任去奋斗、为尊严而克己，坚守忠诚、干净、担当的要求，做一名合格的共产党员。